Exercices d’entrainement proportionnalité :
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Recopie la recette mais pour 20 personnes
cette fois.

Giteau au chocolat pour 4 personnes

© Préchauffez votre four
4180°. Atfention, tous

les nombres ne
© Faites fondre 150 g de beurre changent pas!

2200 g chocolat,
ajoutez 4 ceufs.

© Mélangez avec 160 g de sucre
€t 100 g de farine.
© Cuire dans un moule
‘ pendant 25 minutes.

%

© Laissez refroidir 1 h avant
de déguster.

J Résous le probleme.

Lisa veut acheter des tickets d’entrées

ala piscine. Deux tarifs sont proposés:

4,50 €4 I'unité ou 39 € pour un carnet de 10,

4. 8i Lisa achere 10 tickets A 'unité, combien
paiera-t-clle?

b. Compare avec le prix d’un carnet.

<. Les tarifs proposés sont-ils proportionnels
au nombre d’entrée?

4. Trouve la solution la moins chére pour Lisa
si elle veut aller 7 fois, 9 fois, 12 fois 4 la
piscine.
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Une voiture consomme 6 L d’essence pour

faire 100 km : on dit qu’elle consomme «6 litres
aux 100».
a. Reproduis et complete le tableau suivant.

Nombre de kilometres | 100 50 | 150 300
Litres d’essence 6

b. Combien cette voiture peut-elle faire de kilo-
metres avec 12 L d’essence? 18 L?

Un éleveur a assez de foin pour nourrir

6 vaches pendant 36 jours. Combien de vaches
pourrait-il nourrir pendant 18 jours?

Pour faire un giteau au chocolat pour 8 per-

sonnes, il te faut :

@ 200 g de chocolat
@ 200 g de beurre
@ 200 g de sucre

@ 40 g de farine

© dceufs

Calcule les quantités pour 12 personnes.

Tu peux commencer par calculer les quantités pour
4 personnes.





